ESERCITAZIONE 4

Valutare la corferi(é i T h o [ T oty A S o
| Note iy = 10A e Ry = 2 determinare il valore della corrente in, servendosi della

rappresentazione Thever}in del generatore visto ai morsetti AB
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Riposta: v = -8V i
Calcolare la tensione va Su1

. Riposta: vp = —ZHiE=" hiptfzilot
va Ricavare Pequazione del pilota ia & calcolate v mediante la sovrapposizione degli effetti.
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Riposta: vy =20V

Calcolare le tensioni vy € va 1
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Riposta: 1n——§5(zﬁ‘, v =07

Calcolare la tensione Millman v
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Riposta: v &~ 1.35V vy ~16.9V . I”A
Determinare il circuito equivalente di Thevenin ai morsetti AB ’ )
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v, R Hs Riposta: v= 8V
: Sostituire il circuito alla sinistra dei morsetti AB con il suo equivalente Thevenin e
4 calcolare la corrente i. Ripetere il calcolo con il circuito equivalente di Norton.
i00s — Ry R B v
Riposta:  Vam = spatisy B = o ) 30 A 20
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Calcolare la resistenza equivalente del bipolo R, Cbl()v ¢20 éls A 12 5V
v =3i, B |
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‘ot . inosta: -} = [ 88
Riposta: =3V Re=30 i=g A
2Q Ia =20,  [Scrivere 1a relazione costitutiva del bipolo indicato Th Tgura TTzando le convenzioni &

segno indicate. Indicare se il bipolo & di tipo: attivo, lineare, senza memoria.
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Riposta: Rey = —5Q .E--MARA,—JM\-]L
Calcolare v applicando | teoremi di Norton & di Millman : ‘u (o]
i R : . {\JL: ). §tag _ ]
R Riposta: V = —[Ri+ L& + % [l i(x)dz) 11 bipolo & passivo lineare ¢ con memoria
! v =0.1V Ealcolare la resistenza cquivalente offerta ai morsetti AB
+ SRy |v hf i hf=50 |
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Ry = 2000 hr=5-107¢
. Ry = 1KQ
Riposta: v = 79. TmV Ry = 1.5kQ
Calcolare R, Ry = 50kQ
Riposta: Re = 100kQ
Si calcoli ta R, che il generatore v; vede tra i suoi morsetti |
Riposta: R o . hrevce hf-i
posta: = t 5 ;
T e RARIE b=,
- r=5-10"
R Ra| B Ry = 2.5k2
) ! 2 Ay
Calcolare Req veli2 lhf 3R %Rs Ry = 1.5k
N . E: Ry = 25KQ2
. . Ry =10k
v < hr-vg Ry = 5k

Riposta: Reg = K*R. | Riposta: Ry = 1160




Nota la relazione costitutiva a-= h fe - 4, calcolare v, = vu(e).

Riposta: ¥, (e) = ‘Rh,—:??.e

(alcolare nel circuito I'uscita i.

Riposta: i= ;T“RA

Calcolare I'uscita v,, nota la relazione costitutiva del generatore di corrente pilotato

a=nhfe-i. Ry iy
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Riposta: v, = —pEusitles g = g v = R4k

Calcolare l'équimlente"'[;};ve‘;'ex;i‘:{ ai morsetti A B noto la relazione costitutiva del GC?VPC
fa= hfe-i. b .
| 4o ki .

Calcolare le tensioni nodali con il metodo dei nodi, e la corrente i.
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Riposta: vp = kVy, R. = k*R.{1 + hfe) +hie

Calcolare P'uscita i mediante il metodo dei nodi 24
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"Riposta: i =~ 145 A

Scrivere le equazioni per le tensioni nodali
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